
 

 

Resolução da atividade principal - MAT6_11ALG03 
 
Você já fez uma torre de copos? 
 
Empilhando 10 copos iguais, é possível fazer uma torre, de forma que a 
quantidade de copos empilhada sobre os outros copos seja uma unidade menor 
que a quantidade de copos da camada anterior, isto é, apenas um copo no topo 
da torre colocado sobre outros dois que, por sua vez, estão sobre outros três, e 
assim sucessivamente. 
 
Você acha que é mesmo possível construir esta torre com 10 copos? 
 
Faça um desenho de como você imagina que seja essa torre de copos. 
 

 
 

Resolução: 
 
 
Sim, é possível construir uma torre empilhando 10 copos, pois, seguindo o 
padrão sugerido, fazemos 10 = 1 + 2 + 3 + 4. 
 
Observe no desenho como fica a torre: 
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Depois de praticar a construção da torre de 10 copos, desafio você a aumentar 
uma camada na torre! 
Quantos copos mais serão necessários para o desafio? 
Desenhe como ficará a nova torre. 
 

 
 

Resolução: 
 
Com dez copos, a maior camada da torre tem 4 copos. Então, a próxima camada 
terá 5. Aceito o desafio! Preciso de mais 5 copos.  
Veja como deve ficar a torre com mais uma camada: 
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Resolução: 
 
Para 55 copos, pense nas parcelas da soma com os números naturais formando 
uma sequência a partir do padrão sugerido: 
 

55 = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 
 

Concluindo que, com 55 copos é possível construir uma torre com 10 camadas, 
como representada na figura abaixo: 
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